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Tutorial Problema 7 de la Guia N° 2

Problema 7: Haga un programa que, para un dado x > 1, permita calcular una aproximacion al
valor de log(z) con un error menor o igual a 1073, A tal fin recuerde la serie de Taylor

s
log(1 = — )" — 1 it tural
og(l+s) Z( ) — (logaritmo natural)

n=1

v el teorema del error para series alternantes truncadas. El programa debe retornar: La cantidad de
términos sumados, el valor aproximado de log(x), una cota para el error de la aproximacion obtenida
y el valor de log(x) dado por el modulo math. Haga el célculo para z = 1.1, z = 2.0 y = = 11.0.

Tutorial:

= Guarde en el archivo p7-g2.py las siguientes instrucciones:

import math

B oo o o o L el l ool
x = 1.1
s = x - 1

logx = math.log(x)
suma=0
error = 1.

n=1

while error > 10%x%x(-3):

suma = suma - (-1)**n * s**n/n
n = n +1
error = abs(suma - logx)

if (n==1000):
print ("demasiadas iteraciones")

quit ()
#print (" s= ",s)
print (" x = ",x )
print (" error = %35.22e " Y (error) )

print (" aprx log(x) = %35.22e " ¥ (suma) )
print (" math.log(x) = %35.22e " % (math.log(x)) )

print (" n=",n)

B o o o
x = 2.0

s = X 1
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logx = math.log(x)
suma=0

3 error = 1.
n=1

; while error > 10%%*(-3):

suma = suma - (-1)**n * s**n/n
n = n +1
error = abs(suma - logx)

if (n==1000):
print ("demasiadas

quit ()
#print (" s= ",s)
5 print ()
¢ print (" x = ",x
print (" error = %35
s print (" aprx log(x) = %35
print (" math.log(x) = %35
50 print (" n = ",n
x = 11.
s = x -1
5 logx = math.log(x)
56 print ()
print (" x = ",x
suma=0
error = 1.
1 n=1

63 # Lo que sigue le dara error al correrlo;

# términos divergen.

5 while error > 10%xx(-3):

iteraciones")

)
.22e
.22e
.22e

suma = suma -
n =n +1

error = abs(suma - logx)
#print("n = ",n,"suma

if (n==1000) :
print ("demasiadas

quit ()
print (" error %35
5 print (" aprx log(x) = %35
print (" math.log(x) = %35
print (" n = ",n

% (error) )
% (suma) )
% (math.log(x)) )

pues los

(-1)**n * s**n/n

= " suma)

iteraciones")

.22e
.22e
.22e

% (error) )
% (suma) )
% (math.log(x)) )

Desde la terminal ejecute:
python3 p7-g2.py

o suba de a poco los comandos
ipython3

e interprete el resultado.

en una ventana



